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ASSEMBLÉE NATIONALE
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Dechets radioactifs
Question écrite n° 44867

Texte de la question

M. Jean-Pierre Thomas appelle l'attention de Mme le ministre de l'environnement sur l'avancement des
recherches relatives a la gestion des dechets radioactifs « a vie longue » definies par la loi du 30 decembre
1991. En effet, outre les recherches deja entreprises pour reduire leur volume, la loi prevoit que seront
simultanement conduits, avec des financements equivalents, des travaux sur : les techniques de transmutation ;
les techniques de conditionnement pour entreposage de longue duree en surface ; les etudes de formations
geologiques profondes pour un eventuel stockage, reversible ou irreversible, en profondeur. Le deuxieme
rapport de la commission nationale d'evaluation relative aux recherches sur la gestion des dechets radioactifs
recommande aux acteurs de la loi de donner des informations sur les nombres de personnes engagees dans les
programmes et sur les budgets dont elles beneficient et d'indiquer aussi les eventuelles difficultes a conduire
ces programmes, en particulier au regard du respect du calendrier previsionnel. Compte tenu des difficultes
d'appreciation soulevees par cette commission, il souhaiterait qu'elle lui rappelle avec precision les moyens
humains et financiers degages pour ces trois axes de recherche et lui indique si leur etat d'avancement actuel
permettra aux parlementaires de disposer d'informations suffisamment completes et exhaustives pour ne pas
privilegier in fine la seule voie de l'enfouissement sur l'un des sites selectionnes dans l'Est, le Gard ou la Vienne.

Texte de la réponse

Le ministre de l'environnement a pris connaissance avec interet de la question posee par l'honorable
parlementaire concernant la gestion des dechets radioactifs a vie longue. La gestion des dechets radioactifs en
cause est un probleme de la filiere nucleaire qui ne fait pas l'objet, a ce jour, d'une solution definitive
satisfaisante. Il est donc important, pour le respect des droits des generations futures, que des solutions a ce
probleme soient activement recherchees. Ce probleme a ete soumis au Parlement en 1991. La representation
nationale a adopte, apres un large debat, le texte de la loi du 30 decembre 1991. Cette loi dispose que, parmi
toutes les voies possibles, aucune ne doit etre negligee, et que doivent parallelement etre menes trois axes de
recherche, concernant respectivement : la separation et la transmutation des radionucleides ; l'etude d'un
stockage en couches geologiques profondes ; le conditionnement et l'entreposage de longue duree en surface
ou subsurface. Le rapport de M. Bataille s'inquiete effectivement du fait qu'il ne faille pas privilegier une des
voies de recherche par rapport aux autres. Le ministre de l'environnement partage son inquietude, et fait tous
ses efforts pour que nous ne negligions pas une voie par rapport a une autre. Le ministre de l'environnement
signale qu'en particulier le premier axe fait l'objet de programmes de recherche du CEA (programme SPIN et
CAPRA).
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